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Depuis déjà plus de deux ans, la vie académique et personnelle des enseignant·e·x·s et des 
étudiant·e·x·s a été drastiquement impactée par la crise pandémique et, de ce fait, les cours et 
les modalités d’évaluation également. Au vu de la situation et par égard à sa mission de défense 
des intérêts estudiantins, il est devenu nécessaire pour la FAE (Fédération des Associations 
d’Étudiant·e·x·s) de mesurer l’influence de ces bouleversements sur la santé mentale des 
universitaires. Afin de représenter la réalité éprouvée, nous avons transmis par courriel un 
sondage questionnant les répercussions de ce semestre, avec cette fois aussi des questions 
concernant les scénarios futurs possibles en raison de l'évolution de la pandémie.  

Tout·e·x  étudiant·e·x inscrit·e·x en Bachelor ou en Master a donc été invité·e·x à participer. 
Un total de 1084 personnes a participé à cette enquête, ce qui représente environ 6% des 
individus concernés. Seuls 176 commentaires ont été rédigés dans l’espace prévu en clôture de 
sondage. Bien qu’ils représentent les opinions d’une petite partie de la population estudiantine, 
les résultats ne sont cependant pas exhaustifs et ne peuvent ainsi représenter qu’un indicateur 
de l’impression estudiantine. 

Le questionnaire a permis de déterminer la qualité du cadre actuel dans lequel chacun·e·x 
avance dans son parcours académique. En outre, les réponses indiquent la position des 
étudiant·e·x·s face au soutien et à la préparation fournis par l’institution en ces temps de crise. 
Ces données pourraient servir à aiguiller les réajustements et les mesures d’amélioration 
nécessaires afin d’adapter au mieux les modalités d’enseignement à distance. Enfin, cette 
démarche permet d’établir un constat qui sera une référence et un repère dans un éventuel  
prolongement de cette situation. 

En raison du faible nombre de réponses, nous avons pris la liberté de présenter des graphiques 
montrant uniquement les résultats globaux de l’Université. La publication de ce sondage rend 
accessible des chiffres bruts faisant un point de situation sur l’état des étudiant·e·x·s, mais ils 
n’ont pas été interprétés pour en tirer des conclusions précises. Néanmoins, il nous a semblé 
nécessaire d’en tirer un bref sommaire.  

En faisant une synthèse des résultats principaux (toutes facultés confondues) nous remarquons 
qu’une majorité des étudiant·e·x·s (59,1%) a ressenti que cette session d’examen était 
particulièrement éprouvante. Les résultats montrent que le stress (699 réponses), le trouble du 
sommeil (475 réponses), la perte d’intérêt (375 réponses) ainsi que des changements d’humeur 
(357 réponses) sont les quatres aspects qui ont particulièrement marqué cette période. 

Un peu plus de la majorité (53,2%) pensent que les conditions d’examens auraient dû être 
adaptées au vu de l’évolution des conditions sanitaires début 2022. Cependant, seulement 
27,7% auraient souhaité avoir leurs examens en ligne.  

Par ailleurs, nous observons que dans 76,6% des cas les conditions d’examens initialement 
annoncées ont été respectées. À la suite de cette session d’examen les étudiant·e·x·s semblent 
s'être adaptés au système co-modal et opteraient pour que ce même système soit appliqué ce 
semestre (61,8%). Un très faible pourcentage d’étudiant·e·x·s (0,8%) a décidé d'abandonner 
les études.  



 

 

En ce qui concerne les lieux de révisions, nous constatons une amélioration cette année avec 
79,8% qui ont trouvé un lieu de travail adéquat pour réviser, contre 64% l’année précédente. 
Quant aux mesures spéciales liées à la pandémie appliquées au semestre 2020, un peu moins 
de la majorité (46,2%) pense que le retrait aux examens et les échecs non-comptabilisés 
auraient dû être remis en place pour cette session. 

Finalement, nous avons observé que la case commentaire a été fortement employée, dénotant 
ainsi un besoin de s’exprimer. En ce qui concerne les remarques les plus fréquentes, tout 
d'abord, la plupart des étudiant·e·x·s souhaitent que l'enseignement co-modal soit maintenu. 
En ce qui concerne la session d'examens, plusieurs se sont plaints du manque de contrôle des 
certificats COVID, du bavardage des surveillant·e·x·s pendant les examens et de leurs 
inquiétudes dues au fait que d’autres étudiant·e·x·s ayant contracté le virus se présentent quand 
même aux examens. Enfin, en ce qui concerne les solutions annoncées pour le rattrapage des 
examens en cas de contamination, plusieurs étudiant·e·x·s ont souligné le stress et la déception 
ressentis par le manque d’alternatives proposées par l’UNIL. 

En cas de questions merci de contacter : fae@unil.ch  
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Résultats de l’Unil : 1084 répondant·e·x·s 
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